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Campen bedeutet, sich still und leise der Freiheit zu öffnen.

Dein Kompass ist der, auf dem du deinen eigenen 

Kurs bestimmst

| CR550

Mit seinem einzigartigen Design, dem starken 
Isolationssystem und den anpassbaren Funktionen 
kommen Sie Ihren Träumen mit dem CR550 einen 
Schritt näher.



IM 
AUSSENBEREICH

WICHTIG: Sollten Sie nicht über ausreichend Elektroken-

ntnisse verfügen, holen Sie sich unbedingt Unterstüt-

zung von einem Fachspezialisten.

ACHTUNG: Stellen Sie sicher, dass die Steckdose in 

Ihrem Fahrzeug über eine E-Prüfung verfügt. Keine 

Steckdosen ohne E-Zertifikat verwenden.

Wenn das Störungssignal auf dem Armaturenbrett 

SCHALTPLAN:

Linker blinker

Nebelschlussleuchte

Chassis

Blinker rechts

Parkplatz rechts

Bremslicht

Rückwärtsgang

STÜTZRAD (PILOT)
WICHTIG: Detaillierte Informationen finden Sie im Benut-

zerhandbuch des Produkts.

ACHTUNG: Seien Sie beim Absenken und Heben vorsichtig 

mit Ihren Füßen.

Stellen Sie sicher, dass der Untergrund, auf dem der Woh-

nwagen steht, eben ist. Bei Bedarf Keile verwenden.

Vergessen Sie nicht, das Stützrad vor der Fahrt einzufahren.

Stellen Sie sicher, dass das auf das Pilotrad lastende Gewi-

cht innerhalb der Grenzen Ihres Fahrzeugs und Pilotrads 

bleibt.

Das Pilotrad verfügt über eine Gewichtsanzeige. Um das 

Gewicht Ihrer Deichsel zu ermitteln, müssen Sie das vom 

Pilotrad angezeigte Gewicht mit dem 0,78-fachen der Zahl 

multiplizieren. (Für S:100; 100 kg/0,78 = 128 kg Maximal-

gewicht)

ABSENKEN: Feststellbremse anziehen.

Stellen Sie sicher, dass der Stützrad-Klemmhebel verriegelt 

ist.

Drehen Sie den Hebelarm im Uhrzeigersinn, indem Sie den 

Knopf festhalten.

Senken Sie das Stützrad mit nach hinten gerichtetem Stütz-

rad ab, bis es den Boden berührt.

HEBEN: Feststellbremse anziehen.

Drehen Sie den Hebelarm gegen den Uhrzeigersinn, indem 

Sie den Knopf festhalten.

Ziehen Sie das Stützrad nach oben, bis es das Fahrgestell 

erreicht.

ANHÄNGERKUPPLUNG

leuchtet, wenn Sie Ihren Wohnwagen an die Steckdose 

Ihres Fahrzeugs anschließen, wenden Sie sich an die Stelle, 

an der Sie die Anhängerkupplung montiert haben, und 

lassen Sie das „Canbus-Modul für die Anhängerkupplung“ 

installieren. 
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VERWENDUNG VON STÜTZEN

WICHTIG: Detaillierte Informationen finden Sie im Benutzer-

handbuch des Produkts.

ACHTUNG: Vergessen Sie nicht, die Stützen vor der Fahrt wie-

der einzufahren.

Es ist sehr wichtig, dass Ihr Wohnwagen auf Komfort und Sic-

herheit abgestimmt ist. 

ANWENDUNG: Mit dem Hebel im Uhrzeigersinn absenken 

oder mit der entgegengesetzten Bewegung hochfahren.

AN- ABKUPPELN

WICHTIG: Detaillierte Informationen finden Sie im Benutzer-

handbuch des Produkts.

ACHTUNG: Die Kupplung sollte mit geeigneten Zugknöpfen 

mit einem Durchmesser von 40mm verwendet werden.

Überprüfen Sie nach jeder Befestigung, ob der Hammer kor-

rekt am Knopf am Fahrzeug befestigt ist.

Die grüne Anzeige des Indikators sollte für die richtige Verbin-

dung sichtbar sein.

Beim An- und Abkuppeln sollte der Stabilisator nur von einer 

Person bedient werden.

Das Stützrad muss beim An- und Abbinden immer am Boden 

sein.

Drücken Sie den Kupplungshebel nur mit Kraft von Hand 

nach unten. Verwenden Sie nicht Ihren Fuß oder die Verlän-

gerungsstange, da dies die Komponenten beschädigt.

Der Deichselknauf muss sauber und fettfrei sein.

Eine jährliche Wartung sollte durchgeführt werden.

Das Notbremskabel muss direkt an das Fahrzeug angeschlos-

sen werden, ohne es von irgendwoher zu entwirren.

ANKUPPELN: Bringen Sie Ihren Wohnwagen, der auf dem 

Stützrad ruht, näher an Ihr Fahrzeug heran und richten Sie ihn 

auf den Abschlepper aus.

Ziehen Sie den Kupplungshebel nach oben. Ein roter Bereich 

wird angezeigt, wenn der Abschleppknopf nicht vollständig 

eingesteckt ist.

Richten Sie die Kupplung über dem Knopf aus. 

Ziehen Sie das Stützrad durch Drehen am Knopf nach oben 

und achten Sie darauf, dass die Kupplung in die Deichsel ein-

rastet.

Die Kupplung rastet automatisch am Knopf ein und es ertönt 

ein “Klick”.

Drücken Sie den Kupplungshebel nach unten. 

Ist die Kupplung in geschlossener Stellung korrekt angeschlos-

sen, wird die grüne Sicherheitsanzeige von der Kugel im Zug-

fahrzeug herausgedrückt und die grüne Sicherheitsanzeige ist 

sichtbar.

Fahren Sie das Stützrad in Fahrtrichtung nach oben indem Sie 

es von seinem Knopf drehen. 

Fädeln Sie das Notbremskabel in den Ring neben der Anhän-

gerkupplung Ihres Fahrzeugs, damit es nicht herunterhängt.

Schließen Sie die Stromleitung an.

ABKUPPELN: Senken Sie Ihr Stützrad auf den Boden, indem Sie 

es mit dem Knopf drehen. (Bis Sie Ihr Fahrzeug ganz leicht an-

heben)

Schrauben Sie das Notbremskabel ab.

Demontieren Sie die Stromleitung.

Ziehen Sie den Kupplungshebel nach oben. Die Kupplung 

kommt aus dem Zugknopf heraus und der rote Bereich wird 

sichtbar.

Den Kupplungshebel nach unten absenken.

VERWENDUNG DER REIFEN

WICHTIG: Die Montage und Demontage von Reifen muss von 

Fachpersonal in autorisierten Werkstätten und mit geeigneten 

Maschinen durchgeführt werden.

ACHTUNG: Überprüfen Sie die Luft Ihres Reifens vor jedem Geb-

rauch oder alle 15 Tage mit den entsprechenden Werkzeugen. 

Kontrollieren Sie die Reifenluft vor der Fahrt, bevor sich die Re-

ifen aufwärmen. 

Drücken Sie Ihre Reifen mit min: 40 PSI - 2,7 Bar, max: 50 PSI - 3,4 

Bar.

Verwenden Sie Reifen, die für die Jahreszeit und den Un-

tergrund geeignet sind. 

Kontrollieren Sie regelmäßig den festen Sitz der Radmuttern. 

Das Anzugsdrehmoment beträgt 90Nm.

Im Sommer, bei langen Fahrten und wenn das Auto beladen ist, 

erhöhen Sie den Luftdruck der Reifen um 2 PSI.

Achten Sie darauf, Reifen mit einer Profiltiefe von weniger als 2 

mm zu ersetzen.

Halten Sie die Ventildeckel immer geschlossen.

Denken Sie daran, dass die Felgen Ihres Wohnwagens eine Ein-
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laufzeit von 1500 KM haben. Nach 1500 KM die Felgenmuttern 

wieder anziehen.

DIESEL UND GAS

DIESEL

ACHTUNG: Die Tanks sollten regelmäßig gewartet werden, ihre 

Lacke sollten regelmäßig erneuert werden, und wenn es ein 

Leck gibt, sollte die Reparatur so schnell wie möglich durchge-

führt und der in die Umwelt abgegebene Kraftstoff gereinigt 

werden.

VERWENDUNG: Lösen Sie die Kanisteröffnung und ziehen Sie sie 

für den Befüllvorgang nach oben. Achten Sie nach Beendigung 

des Füllvorgangs darauf, dass der Mund fest verschlossen ist.

GAS

VORSICHT: Transportieren Sie niemals Flaschen mit installierten 

Ventilen und Reglern oder geöffneten Ventilen.

Ignorieren Sie niemals Schäden an Zylindern oder Ventilen. Bes-

chriften Sie die fehlerhaften und wenden Sie sich an den Hers-

teller.

Rauchen Sie niemals in der Nähe von Druckgasflaschen.

Schließen Sie die Ventile, wenn die Schläuche nicht verwendet 

werden.

Verwenden Sie einen 30-mbar-Detektor.

BINDUNG: Befestigen Sie Ihre Flasche an der Röhre.

Öffnen Sie die gelbe Rohranschlussabdeckung im Rohreinlass-

bereich links neben Ihrer Arbeitsplatte im Küchenbereich.

Befestigen Sie Ihren Schlauch am Einlass und drehen Sie dann 

das darüber befindliche Ventil um eine Umdrehung. Öffnen 

Sie das Ventil an Ihrem Schlauch. 

TRENNUNG: Schließen Sie das Ventil an Ihrem Schlauch. Dre-

hen Sie das Ventil am Dedandereinlass um eine Umdrehung. 

Ziehen Sie den Schlauch zurück, indem Sie den Schlauch, der 

mit dem Dedanter-Einlass verbunden ist, durch den Hals nach 

vorne schieben.

VERWENDUNG VON BELEUCHTUNGEN

PROJEKTOR: Sie können die Projektoren über die App auf dem 

Tablet oder manuell über das Bedienfeld mit Schaltern ein- 

und ausschalten.

Sie können die Beleuchtungsrichtung der Projektoren anpas-

sen. Sie können die Projektoren vertikal auf ihrer Achse positi-

onieren, um sie anzupassen. 

AMBIANCE: Sie können die Schalter über die App auf dem 

Tablet oder auf dem manuellen Bedienfeld ein- und ausschal-

ten, um die Ambientebeleuchtung ein- und auszuschalten.

KÜCHE: Sie können den Schalter im Küchenbereich verwen-

den, um die Beleuchtung ein- und auszuschalten.

VERWENDUNG VON ELEKTRISCHEN KOMPONEN-
TEN

ACHTUNG: Bei der Anbindung an das Stadtnetz sollte ein 

einzelner Anschlusspunkt anstelle mehrerer Verbindungen 

bevorzugt werden. Andernfalls können Stromstöße das Lade-

gerät beschädigen.
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Wenn Sie den Wohnwagen mit Netzstrom versorgen möchten, 

wird die Einlassabdeckung am linken Kotflügel entfernt und ein 

Ende des mit dem Wohnwagen mitgelieferten Versorgungskabels 

in das Stadtnetz und das andere Ende in den Einlass gesteckt.

Sie haben Zugang zu 220 V sowohl innerhalb als auch außerhalb 

Ihres Wohnmobils. Um die 220V eklektisch zu nutzen, können Sie 

Ihre Geräte an die Steckdosen am rechten Kotflügel und in der Kü-

che anschließen.

NUTZUNG DER WASSERINSTALLATION

BEFÜLLUNG DES REINWASSERTANKS (WEISS)

VORSICHT: Füllen Sie Ihre Tanks so gut wie möglich aus Quellen, 

denen Sie vertrauen, dass sie sauber sind, und achten Sie darauf, 

das Wasser in Ihren Tanks nicht als Trinkwasser zu verwenden.

Ihr Wohnwagen verfügt über 1 100-Liter-Frischwassertank. Zum 

Befüllen wird der Wassereinfülldeckel in der Mitte links unterge-

halten und aufgezogen. 

Sie können Ihre Tanks füllen, indem Sie Wasser aus einer anderen 

Quelle mit dem Schlauch oder Trichter gießen. Nach dem Anhe-

ben des Deckels der Einfüllstelle wird der Hauptdeckel auf- und 

zugedreht.

Verfolgen Sie den Befüllvorgang des Tanks über die analoge Anze-

ige auf dem Bedienfeld. 

Der Stadtwasseranschluss befindet sich schräg unterhalb des ma-

nuellen Einfülldeckels. Wenn dieser Anschluss verwendet werden 

soll, wird der Deckel geöffnet und ein Ende des Wagenheberschla-

uchs an die Versorgung und das andere Ende an die Anschlussstel-

le angeschlossen, die in den Tank eingeführt wird. Der Schwimmer 

im Tank hört auf, sich zu füllen, wenn das Wasser voll ist. Das Was-

ser, das mit zunehmendem Verbrauch abnimmt, wird mit Erlaub-

nis des Schwimmers wieder aus dem Netz aufgefüllt.

SCHMUTZWASSERTANK (GRAU)

VERBINDLICH:

VORSICHT: Bereiten Sie die Wasserabflüsse vor, bevor Sie mit dem 

Campen beginnen. Stellen Sie sicher, dass die Schläuche, die das 

Wasser zu den Tanks führen, vollständig geöffnet sind. Außerdem 

sollten die Wasserauslässe niemals direkt auf den Boden gelegt 

werden, sondern unbedingt die Tanks angeschlossen werden. 

Es gibt 2 Wasseranschlüsse in Ihrem Wohnwagen. Die erste befin-

det sich auf der linken Vorderseite und die andere auf der 

linken Seite der Küchentheke. 

Bevor Sie Wasser verwenden, müssen Ihre Schmutzwasser-

tanks an diese Steckdosen angeschlossen werden. 

Er wird mit den Übergabeschläuchen auf der Oberseite der 

Tanks an die Auslässe angeschlossen. 

Öffnen Sie die Auslaufdeckel, indem Sie sie gegen den Uhr-

zeigersinn drehen, und schließen Sie den Schlauchanschluss 

durch Drehen im Uhrzeigersinn.

ENTLADEN

ACHTUNG: Grauwassertanks sollten niemals in die Natur 

entleert werden. 

Um die Grauwassertanks zu entleeren, sollten zunächst die 

Abgabestellen ausgewählt werden. (Entladestellen in Woh-

nwagenparks, WCs an Tankstellen oder an die Kanalisation 

angeschlossene Stellen) 

Öffnen Sie das Ventil und beginnen Sie mit dem Entleeren 

an der entsprechenden Stelle. 

Nachdem die Entladung erreicht ist, gießen Sie es erneut 

ein, indem Sie sauberes Wasser hineingeben, und wiederho-

len Sie dies zweimal.

NUTZUNG DES KÜCHENGERÄTS

NUTZUNG DES KOCHFELDS

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Produkts, 

um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Schließen Sie niemals die Glastür des Kochfelds, 

wenn das Gerät in Betrieb oder noch heiß ist.

Verbrennungsgefahr! Während des Betriebs und innerhalb 

weniger Minuten erreichen einige Teile des Gerätes sehr 

hohe Temperaturen. Berühren Sie diese Teile nicht ohne aus-

reichenden persönlichen Schutz. 

Verwenden Sie immer den Grill, der sich auf dem Herd befin-

det. Stellen Sie Töpfe und Pfannen nicht direkt auf die Bren-

nerdeckel.

Kochen Sie keine Lebensmittel in direktem Kontakt mit der 

Flamme.

Decken Sie das Gerät oder seine Teile nicht mit Aluminium-

folie oder ähnlichen Substanzen ab.
Erhitzen Sie keine Kanister oder hermetisch verschlossenen 
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WHAT WE DO Druckbehälter auf der Oberseite des Geräts.
Überwachen Sie das Gerät immer während des gesamten Bet-
riebs.
Schalten Sie den Brenner nach jedem Gebrauch aus.
Stellen Sie keine heißen Pfannen auf die Bedienelemente.
Zünden Sie den Herd nicht ohne Pfannen und/oder mit leeren 
Pfannen an.
Verwenden Sie keine Kochgeräte, während das Fahrzeug läuft 
und/oder sich bewegt.
Garen Sie Speisen nicht direkt auf den Kochgeschirrträgern.
Wenn Frittieröl oder heißes Öl Feuer fängt, löschen Sie die Flam-
men nicht mit Wasser, sondern löschen Sie sie mit einem feuch-
ten Tuch o.ä. und verständigen Sie sofort die Feuerwehr.

VERWENDUNG: Drücken Sie die Taste für den Brenner, den Sie an-
zünden möchten, und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn 
(bis zum Maximalsymbol).
Feuern Sie den Magnetzünder mit mehreren schnell wiederhol-
ten Impulsen gleichzeitig.
Wenn es aufleuchtet, halten Sie die Taste (maximal) weitere 5 
Sekunden lang gedrückt und lassen Sie sie dann los, um die 
gewünschte Flammenintensität einzustellen. 
Wenn Sie mit dem Kochen fertig sind, schalten Sie das Gerät aus, 
indem Sie den Knopf in die Position “Aus” drehen. Nehmen Sie die 
Pfanne oder den Topf unter Einhaltung geeigneter persönlicher 
Sicherheitsvorkehrungen von dem Gerät.

VERWENDUNG VON WASCHBECKEN

Füllen Sie Ihren Wassertank mit Wasser. 
Schließen Sie den Grauwassertank an den Auslass an. 
Schalten Sie den Booster über das manuelle Bedienfeld ein. 
Schieben Sie den Wasserhahn und verwenden Sie ihn mit den 
Ventilen daneben.

NUTZUNG DER DUSCHE IM FREIEN

VERWENDUNG: Es gibt eine Warm-Kalt-Außendusche an der 
linken Wand Ihres Wohnwagens. Öffnen Sie den Deckel des 
Gehäuses, um es zu verwenden.
Schalten Sie den Booster über das manuelle Bedienfeld ein, um 
die Pumpe zu bedienen.
Drehen Sie nach rechts oder links, um das Wasser einzustellen 
(heiß-kalt). 
Sie können das Wasser verwenden, indem Sie den Auslöser auf 
der Rückseite des Duschkopfes drücken.

VERWENDUNG VON SCHLÖSSERN

ACHTUNG: Bewahren Sie ein Backup Ihrer Schlüssel an einem 
Ort auf, an dem Sie sie nicht vergessen werden. 
Es gibt 4 Schlösser in Ihrem Wohnwagen. Alle Schlösser sind 
aus Stahl und Edelstahl gefertigt. Schlösser werden geöffnet, 
geschlossen und verriegelt, indem sie in entgegengesetzte Ri-
chtungen gedreht werden. Sie benötigen keine Wartung, aber 
wenn Sie sie im Laufe der Zeit schmieren müssen, entscheiden 
Sie sich für trockene Öle (Bleistifte usw.).

OPTIONALE AUSSTATTUNG

ANTI-SCHLINGER-KUPPLUNG

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Produkts, um 
detaillierte Informationen zu erhalten.

ACHTUNG: ALKO AKS 3004 Stabilisator sollte mit geeigneten 
Zugknöpfen mit einem Durchmesser von 40 mm verwendet 
werden.
Überprüfen Sie nach jedem Verzurren, ob das AKS ordnungs-
gemäß am Knopf des Zugfahrzeugs verriegelt ist.
Der grüne Zylinder des Indikators sollte sichtbar sein. Die Kugel 
muss sauber und entfettet sein.
Beim Ein- oder Ausschalten sollte der Stabilisator nur von einer 
Person bedient werden.
Der Ausgleichshebel muss beim Spannen und Trennen immer 
geöffnet sein.
Drücken Sie den Nivellierhebel nur mit Kraft von Hand nach 
unten. Verwenden Sie nicht Ihren Fuß oder die Verlängerungss-
tange, da dies die Komponenten beschädigt.
Belagsbeläge können sich mit der Zeit abnutzen, haben aber 
eine lange Lebensdauer (ca. 54.000 km), sofern sie gut gewartet 
und frei von Öl/Schmutz gehalten werden.
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ANKUPPELN: Ziehe den Stabilisatorhebel nach oben.
Ziehen Sie den Kupplungshebel unter dem Stabilisator nach 
oben. 
Richten Sie die Kupplung über dem Knopf aus. 
Ziehen Sie das Stützrad, indem Sie es am Knopf drehen, so dass 
der Wohnwagen auf dem Knopf landen kann.
Der Arm bleibt offen, solange die Stabilisatorkupplung nicht 
auf der Kugel platziert ist. Setzen Sie die geöffnete Kupplung in 
den sauberen Zugknopf ein. Der Kupplungshebel sollte einras-
ten und in die gerade Position zurückkehren.
Wenn der grüne Rand der Sicherheitsanzeigetaste angezeigt 
wird, wird die Verbindung korrekt hergestellt.
Um den Stabilisator zu betätigen (sobald er mit dem Abschlep-
pknopf verbunden ist), drücken Sie einfach den Stabilisatorhe-
bel bis zum Anschlag nach unten.
Vergewissern Sie sich, dass der Stabilisator richtig angeschlos-
sen ist (die schwarze Linie mit der Markierung 2 und die Pfeils-
pitzenlinien sollten ausgerichtet sein).
Fädeln Sie das Notbremskabel in den Ring neben der Anhän-
gerkupplung Ihres Fahrzeugs, damit es nicht herunterhängt.

ABKUPPELN: Senken Sie das Stützrad ab, indem Sie es mit dem 
Knopf drehen.
Ziehen Sie den Stabilisatorhebel ganz nach oben.
Öffnen Sie den Kupplungshebel und heben Sie den Stabilisator 
vom Zugknopf ab.

VERWENDUNG VON SOLARPANEELEN

ACHTUNG: Verwenden Sie niemals scharfe Gegenstände bei 
Schnee oder Eis. 

VERWENDUNG: Solange die Sonne kommt, versorgt das System 
automatisch die Batterien und das elektrische System. Stellen 
Sie sicher, dass sich keine Ablagerungen, Blätter oder Schnee 
auf dem Solarpanel befinden. 

WARTUNG: Sonnenkollektoren haben eine selbstreinigende 
Struktur. Um eine optimale Leistung zu erzielen, sollten Sie die 
Oberfläche des Solarmoduls jedoch vor jedem Gebrauch mit 
einem weichen Schwamm oder einer weichen Bürste reinigen. 
Verwenden Sie keine Chemikalien zur Reinigung. 
Überprüfen Sie einmal im Jahr die Verbindungselemente und 
alle Verbindungen auf Korrosion. Bei Bedarf mit Korrosionsinhi-
bitoren eingreifen.

NUTZUNG DER MARKISE

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Produkts, 
um detaillierte Informationen zu erhalten.

ACHTUNG: Vergessen Sie nicht, Ihr Vorzelt an verschneiten 
Tagen zu schließen. 
Befestigen Sie an regnerischen Tagen die Führungsspitze 
schräg zum Boden, um zu verhindern, dass sich Wasser auf 
der Markise staut.

VERWENDUNG: Entfernen Sie die Teleskopkurbel aus dem 
Gehäuse.
Befestigen Sie die Teleskopkurbel am Haken auf der rechten 
Seite und drehen Sie ihn.
Entfernen Sie die Befestigungsbeine aus ihren Schlitzen. Wir 
empfehlen Ihnen, die Markise und die Befestigungsbeine 
nach dem Öffnen der Markise ca. 1 m zu entfernen, um auch 
die Fahrzeugseite nicht unnötig zu belasten.
Halten Sie das Fixierbein in die Nähe des Scharniergelenks 
und ziehen Sie es zu sich heran. Nehmen Sie das Bein ab 
und senken Sie es.
Nachdem Sie die Markise vollständig ausgeklappt haben, 
stellen Sie die Füße auf die gewünschte Höhe ein.
Um zu verhindern, dass sich das Vorzelt bei unerwartetem 
Wind hebt, muss es befestigt werden, indem die Füße mit 
den mitgelieferten Haken am Boden oder an den Schlitzen 
in der Wand Ihres Wohnwagens befestigt werden. 
Das Befestigungsbein wurde entwickelt, um zu verhindern, 
dass die Markise während der Schließphase falsch in den 
Schlitz der Stange eingesetzt wird. Bei unsachgemäßer 
Platzierung des Fußes schließt die Führungsstange nicht 
vollständig; Daher ist es immer ratsam, ihn mit dem Sockel 
zur Bleistange hin richtig in das Gehäuse zu stellen.
Setzen Sie die Teleskopkurbel in das Gehäuse ein.

FAHRRADTRÄGER

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Produkts, 

um detaillierte Informationen zu erhalten.

ACHTUNG: Achten Sie darauf, dass die maximal zulässige 
Belastung nicht überschritten wird.
Überprüfen Sie regelmäßig die Fahrradhalterung, um sic-
herzustellen, dass sie nach den ersten 10 km sicher befes-
tigt ist.
Achten Sie darauf, dass die Gurte nicht locker sind und die 
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Haltebügel nicht verrutschen.

Überprüfen Sie regelmäßig die Fahrradhalterung, um sicherzus-

tellen, dass sie nach den ersten 10 km sicher befestigt ist.

Achten Sie darauf, dass die Gurte nicht locker sind und die Hal-

tebügel nicht verrutschen.

VERWENDUNG: Transportschienen und Griffe trennen und öf-
fnen. 
Bringen Sie die Befestigungsklammern an den Transportschie-
nen in die freie Position. 
Beladen Sie Ihr Fahrrad.
Befestigen Sie die Griffe an Ihrem Fahrrad. 
Befestigen Sie die Befestigungsklammern an den Schienen, in-
dem Sie sie durch die Reifen führen. 

Verbinden Sie alle Fahrräder mit dem Abspannseil.

BENUTZUNG DER EINSTIEGSTUFE

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Produkts, um 
detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Denken Sie daran, es vor der Fahrt auszuschalten. 

VERWENDUNG: Ziehen Sie es zu sich heran und öffnen Sie es. 
Heben Sie im Verschluss die Stufe an und schieben Sie sie vor-
sichtig zurück. 
Um die Beleuchtung einzuschalten, können Sie diese unter der 
Rubrik “Instrumente” über das Smart Panel einschalten.

SMART PANEL UND MANUELLE DISPLAYBEDIENUNG

Das Smart Panel ist Touch. Tippen Sie einfach auf den Befehl, 

den Sie geben möchten. 

Um Ihr Smart Panel in Betrieb zu nehmen, müssen Sie lediglich 

den Hauptschalter im Sicherungsschrank in die Position “Ein” 

drehen. Solange Strom in der Batterie ist, funktioniert es. Sie 

können die Anwendung “CAMPPASS” auf Ihrem Tablet aufrufen 

und mit der Nutzung beginnen. Ihr Smart Panel ist so konzi-

piert, dass es keine Updates benötigt. Updates für neue Inter-

face-Designs und Verbesserungen werden jedoch regelmäßig 

veröffentlicht. Aktualisierungen werden Ihnen per E-Mail mit-

geteilt. 

TEMPERATUR: Sie können die Innentemperatur und die Luft-

feuchtigkeit über die analoge Anzeige auf dem Bedienfeld 

überwachen. 

VERBRAUCH: Auf diesem Bildschirm erhalten Sie Informationen 

über den sofortigen und allgemeinen Verbrauch, die verble-

ibende Menge und die Betankungszeiten Ihres Wohnwagens.

IM 
INNENRAUM
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Sauberes Wasser: Sie können die Wassermenge in Ihren Tanks 

analog über die manuelle Anzeige ablesen.

Kraftstoff: Dies ist der Bereich, in dem Sie die verbleibende Die-

selmenge in Ihrem Kraftstofftank analog über die manuelle Anze-

ige überwachen können. 

Elektrizität: Bei Batterien wird die Kapazität nach einem engen 

Spannungsbereich bewertet und der Spannungswert variiert je 

nach Batterietyp. Die aktuelle Leistung können Sie mit der manu-

ellen Anzeige am Voltwert oder dem Belegungsbalken darüber 

ablesen.

Datum und Uhrzeit: Der Tag und das Datum werden automatisch 

auf dem Tablet eingestellt.

BELEUCHTUNG

In diesem Abschnitt werden die Schalter, mit denen Sie die In-

nen- und Außenbeleuchtung steuern können beschrieben, und 

in diesem Menü befinden sich auch “Dimmer”, mit denen Sie die 

Innenbeleuchtung und Ihre Komfortzone nach Belieben beleu-

chten können.

INSTRUMENTE

Es gibt manuelle Bedienelemente, mit denen Sie die Geräte in Ih-

rem Wohnwagen ein- und ausschalten können. Hier sind die Din-

ge, die Sie über dieses Menü steuern können, das von den von 

Ihnen gewählten Optionen bestimmt wird:

Absauggerät, Booster, Tisch, Kühlschrank, Wasserkocher

GLEICHGEWICHT

Wenn Sie auf unebenen Böden campen möchten, um einen kom-

fortablen Aufenthalt zu gewährleisten, können Sie auf diesem 

Bildschirm herausfinden, von welcher Ecke Ihres Wohnwagens 

aus er angehoben oder abgesenkt werden sollte, und die Stützen 

genauer einstellen.

VERWENDUNG VON SICHERUNG UND MANUELLEM 
BEDIENFELD

WICHTIG: Wenn Sie nicht über ausreichende Elektrokenntnisse 
verfügen, holen Sie sich auf jeden Fall Unterstützung von unse-

rem Unternehmen oder Fachleuten.

VORSICHT: Achten Sie darauf, dass kein Wasser auf die Platte 
tropft oder in die Platte eindringt. 
Öffnen Sie die Abdeckung nicht in staubigen Umgebungen, 
sondern reinigen Sie sie von Zeit zu Zeit.
Stellen Sie sicher, dass Sie eine Ersatzsicherung haben.

VERWENDUNG: Öffnen Sie die Abdeckung und suchen Sie 
die Sicherung, die Sie ersetzen möchten, aus der Liste auf der 
Abdeckung, und ersetzen Sie die entsprechende Sicherung 
durch eine neue.
Schauen Sie sich die Art der Sicherung und die Anzahl der 
Verstärker an und ersetzen Sie sie durch eine neue.
Auf dem Bedienfeld “Manuell” können Sie alle Geräte im Woh-
nwagen unabhängig vom Smart Panel ein- und ausschalten.

BOOSTER

WICHTIG: Wenn Sie keine Klempnerkenntnisse haben, holen 
Sie sich auf jeden Fall Unterstützung von unserem Unterneh-
men oder Fachleuten.

ACHTUNG: Fahren Sie nicht mit vollem Tank los, sondern fül-
len Sie Wasser von der nächstgelegenen Stelle zum Campin-
gplatz ein.
Stellen Sie sicher, dass Ihr Frischwassertank voll ist.
Wird der Booster über das manuelle Bedienfeld geöffnet, ar-
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beitet er je nach Nutzung automatisch.

Laufen Sie nicht länger als 15 Minuten ununterbrochen.

VERWENDUNG: Schalten Sie den Booster über das ma-

nuelle Bedienfeld ein.

SAUGAPPARAT

Sie können ihn über das Smart Panel oder das manuelle 
Bedienfeld Ihres Saugers ein- und ausschalten.

ACHTUNG: Leiten Sie kein Wasser direkt in den Durch-
lass, wenn Sie Ihren Wohnwagen waschen oder drinnen 
duschen.

BENUTZUNG VON WASCHBECKEN UND DUSC-
HEN 

VERWENDUNG: Schalten Sie den Booster ein. Der Was-
serverbrauch in Küchen- und Badezimmerwaschbecken 
erfolgt in Form von Ein-Aus. Darüber hinaus steht in allen 
Waschbecken warmes und kaltes Wasser zur Verfügung.  
Die Nutzung der Dusche erfolgt in Form von Open-Clo-
se. Während der Dusche sollten Materialien, die unange-
nehm nass werden können, nicht im Badezimmer auf-

bewahrt werden.

VERWENDUNG VOM TISCH

Der Tisch in Ihrem Wohnwagen ist elektrisch. Sie können 

Ihre Tischhöhe über das manuelle Bedienfeld einstellen.

TISCH-POSITION

VERWENDUNG: Es kann mit entsprechendem Komfort 
eingestellt werden, indem die Auf- und Ab-Position über 

das manuelle Bedienfeld eingestellt wird.

BETT-POSITION

VERWENDUNG: Stellen Sie die untere Position über das 
manuelle Bedienfeld auf die Höhe des Bettes ein.
Spreizen Sie die Bretter unter den Sitzkissen auf beiden 

Seiten um 180 Grad zum Tisch hin. 
Lege die Rückenpolster auf.

VERWENDUNG DER FENSTER

VORSICHT: Stellen Sie sicher, dass die Fenster während 
der Fahrt geschlossen und verriegelt sind.
Vergessen Sie nicht, die Lüftungsschlitze des Deckeng-

lases je nach Jahreszeit oder Verwendung anzupassen. 

VERWENDUNG: SEITENFENSTER: Drücken Sie die rote 
Verriegelungstaste, um den Griff zu öffnen und in die 
entgegengesetzte Richtung zu drehen. Öffnen Sie Ihre 
Stoßdämpferfenster mit der gewünschten Öffnung.
Ziehen Sie am Glas, um es zu schließen, und drehen Sie 
den Griff so, dass kein Spalt zwischen dem Docht und 
dem Glas entsteht. Wenn der rote Sperrknopf gedrückt 
wird, ist er gesperrt.
DECKENFENSTER: Heben Sie den Wagenhebergriff nach 
hinten, um ihn zu öffnen, und drehen Sie ihn in die 
gewünschte Position. 
Um es zu schließen, drehen Sie den Wagenhebergriff, bis 
kein Spalt mehr zwischen dem Glas und dem Rahmen 

vorhanden ist, und rasten Sie ihn wieder ein. 

BELÜFTUNG DES DECKENFENSTERS: Ihr Deckenfenster 

verfügt über zwei Lüftungsschlitze, die auch bei gesch-

lossenem Fenster Luft eindringen lassen. Die Schaffung 

einer gesunden Umgebung und die Entfernung der Feu-

chtigkeit im Inneren und der frischen Luft wirken sich 

positiv auf den Innenraumkomfort Ihres Wohnwagens 
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aus. Denken Sie daran, dass diese Belüftungsöffnungen Was-

ser aufnehmen können. Vergessen Sie nicht, es je nach Jah-

reszeit zu verwenden. 

Bringen Sie Ihr Dachfenster in die geöffnete Position. 

Ziehe die beiden Abdeckungen auf der Rückseite deines Da-

chglases hoch und entferne sie.

MOSKITONETZE UND VORHÄNGE 

Ihre Moskitonetze und Vorhänge befinden sich an gegenü-

berliegenden Kanten Ihrer Glasrahmen. Die in der Führung 

platzierten Balgvorhänge werden auf- und zugezogen.

OPTIONALE AUSSTATTUNG 

BATTERIEVERBRAUCH

WICHTIG: Wenn Sie keine Elektrokenntnisse haben, holen Sie 
sich auf jeden Fall Unterstützung von unserem Unterneh-
men oder Fachleuten.
Tragen Sie immer geeignete Augen-, Gesichts- und Handsc-
hutzausrüstung.
Vermeiden Sie Funken und Flammen um den Akku herum 
und rauchen Sie nicht.
Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsbereich gut belüftet ist.
Stützen Sie sich niemals auf den Akku, wenn Sie ihn handeln, 
testen oder aufladen.
Seien Sie vorsichtig, wenn Sie mit Metallwerkzeugen oder 
Leitern arbeiten, um Kurzschlüsse und Funken zu vermeiden.
Lassen Sie die Lebensdauer der Batterie jedes Jahr von auto-
risierten Firmen überprüfen. 

ACHTUNG: Wenn der Akku nicht funktioniert, muss er alle 
1-2 Monate nachgefüllt werden.
Achten Sie darauf, dass kein Wasser auf den Akku tropft. 

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des 
Produkts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Sorgen Sie während des Ladevorgangs 
immer für eine ausreichende Belüftung.
Vermeiden Sie es, das Ladegerät abzudecken. 
Versuchen Sie niemals, nicht wiederaufladbare oder 
eingefrorene Batterien aufzuladen. 
Verhindern Sie Funkenbildung in der Nähe des Ak-
kus. Eine geladene Batterie kann explosive Gase fre-
isetzen.

VERWENDUNG: Schließen Sie den Wohnwagen mit 
dem mitgelieferten Kabel an das Stromnetz an. Die 
Bulk-LED leuchtet auf und zeigt an, dass das Netzka-
bel an den Eingang angeschlossen ist.
Drücken Sie die Taste “Modus”, um einen anderen La-
dealgorithmus auszuwählen.
Wenn die Reparatureinstellung ausgewählt ist, leu-
chtet die Recondition-LED auf und blinkt während 
der Reparatur.
Wenn die Mode-Taste 3 Sekunden lang gedrückt 
gehalten wird, wechselt das Ladegerät in den “Nach-
t”-Modus und die “Nacht-LED” leuchtet auf. Der Na-
chtmodus endet automatisch nach 8 Stunden und 
kann auch beendet werden, indem die “Mode”-Taste 
3 Sekunden lang gedrückt gehalten wird. 
Wenn die Mode-Taste 6 Sekunden lang gedrückt ge-
halten wird, wechselt das Ladegerät in den Low-Mo-
dus. Die Nacht-LED blinkt zweimal pro Sekunde. Der 
Low-Modus bleibt so lange aktiv, bis die Mode-Taste 
erneut 6 Sekunden lang gedrückt wird. Wenn der 
Nacht- oder Low-Modus aktiv ist, wird die Ausgangs-
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leistung auf maximal 50 % der Nennausgangsleistung 

reduziert und das Ladegerät arbeitet völlig geräusch-

los.

Wenn die Absorptions-LED-Leuchten aufleuchten, ist 

der Akku zu 80 % geladen und einsatzbereit.

Wenn die Float- oder Storage-LED aufleuchtet, ist der 

Akku vollständig aufgeladen.

Sie können den Ladevorgang jederzeit beenden, in-

dem Sie die Netzzufuhr unterbrechen.

INVERTER KULLANIMI

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-

dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Lassen Sie kein Wasser auf den Wechselri-

chter tropfen oder Wasser/Wassertropfen eindringen. 

Die Umgebungslufttemperatur sollte zwischen 0°C 

und 40°C liegen, je kälter desto besser.

Stellen Sie sicher, dass die Belüftungsöffnungen an der 

Rückseite und Unterseite des Geräts nicht blocked.Do 

installieren Sie den Wechselrichter nicht in staubigen 

Umgebungen, reinigen Sie ihn von Zeit zu Zeit. Wäh-

rend des Betriebs des Lüfters kann Staub in das Gerät 

gezogen werden.

VERWENDUNG: Sie können das Gerät mit dem Schal-

ter am Wechselrichter ein- und ausschalten.

Wenn das Licht an Ihrem Gerät grün leuchtet oder das 

“Piepen” beendet ist, ist der Wechselrichter bereit, Wech-

selstrom zu betreiben. 

MOVER

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-
dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Bevor Sie Mover zum ersten Mal verwenden, 
üben Sie damit, um sich mit den Funktionen der Fernbe-
dienung und des Movers vertraut zu machen.
Kontrollieren Sie vor jedem Gebrauch des Movers die 
Antriebsrollen, indem Sie scharfe Steine und ähnliche 
Gegenstände vom Reifen entfernen.
Der “Aus”-Schalter an der Fernbedienung kann auch als 
“Not-Aus-Schalter” verwendet werden. Bei Problemen 
(z.B. unkontrolliertes Verhalten des Trägers) sofort den 
“Aus”-Schalter betätigen. Verwenden Sie dann den Bat-
terie-Kill-Schalter, um die Stromversorgung des Movers 
zu trennen. Während der Arbeit sollte sich niemand im 
Wohnwagen aufhalten.
Der Abstand zwischen der Fernbedienung und der Mitte 
des Wohnwagens sollte während des Manövrierens 10 m 
nicht überschreiten. Im Falle einer Panne ziehen Sie die 
Feststellbremse an.
Ziehen Sie nach dem Rangieren immer zuerst die Handb-
remse an und blockieren Sie die Räder (insbesondere an 
Steigungen). Erst danach die Antriebsrollen von den Re-
ifen trennen. Der Mover ist nicht als Feststellbremse für 
einen geparkten Wohnwagen geeignet.
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Schützen Sie die Fernbedienung immer vor unbefugtem 
Zugriff (besonders auf Kinder achten).
Ziehen Sie den Wohnwagen niemals mit angebrachten Ant-
riebsrollen ab. 
Um den korrekten Betrieb des Movers zu gewährleisten, 
muss der Abstand zwischen den Reifen und den deaktivier-
ten Antriebsrollen 20 mm betragen.
Alle Reifen sollten nach Herstellerangaben auf den gleichen 
Druck aufgepumpt und regelmäßig überprüft werden. Bei 
Verschleiß der Reifen oder der Montage neuer Reifen kann 
es erforderlich sein, den Spalt zwischen den Antriebsrollen 
und den Reifen nachzujustieren.

VERWENDUNG: Drehen Sie den Schalter des Movers von Ih-
rem Sicherungsfeld aus in die Position “Ein”.
Befestigen Sie den Verriegelungshebel an der Knickkurbel.
Drehen Sie den Verriegelungshebel “in Pfeilrichtung” (in Ri-
chtung Fahrzeugrad), bis die Positionsanzeige auf der Ober-
seite des Movers “√” (Häkchen) steht. In der letzten Position 
sitzt die Antriebseinheit sicher und der Antriebszylinder 
wird um ca. 20 mm in den Reifen gedrückt. Dies sollte vor 
dem Rangieren beidseitig überprüft werden.
Entferne den Verriegelungshebel. Beide Antriebsrollen müs-
sen fest gegen die Reifen gedrückt werden.
Drücken Sie die Taste auf der linken Seite der Fernbedie-
nung, bis die LEDs aufleuchten.
Steuern Sie in die gewünschte Richtung mit den Pfeiltasten 
auf der Fernbedienung.
Drückt man gleichzeitig die gegenüberliegenden Richtun-
gstasten, dreht sich der Wohnwagen um seine Achse in die 
entsprechende Richtung.
Ziehen Sie nach dem Rangieren zuerst die Handbremse an 
und/oder sichern Sie den Wohnwagen mit Unterlegkeilen, 
um ein Verrutschen zu verhindern, und deaktivieren Sie 
dann den Mover.

DEAKTIVIEREN

Befestigen Sie den Verriegelungshebel an der Knickkurbel.

Drehen Sie den Verriegelungshebel im Uhrzeigersinn, bis 

der Antriebszylinder sicher in der Endposition (weg vom 

Fahrzeugrad) sitzt.

Die Positionsanzeige am Gehäuse befindet sich nun in der 

Position “X”.

Drücken Sie die Aus-Taste auf der rechten Seite der Fernbe-

dienung, bis die LEDs aufleuchten.

Drehen Sie den Schalter des Movers von Ihrem Siche-

rungsfeld aus in die Position “Aus”.

NUTZUNG DES KÜHLSCHRANKS 

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-
dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Schalten Sie Ihren Kühlschrank 4 Stunden 
im Voraus ein, um eine ausreichende Kühlmenge zu 
gewährleisten, bevor Sie Ihre Gegenstände hineinle-
gen.
Reinigen Sie das Innere des Kühlschranks vor dem 
Gebrauch gründlich.
Ihr Kühlschrank sollte in einem Winkel von nicht mehr 
als 2 Grad zum Boden stehen, um eine gesunde Küh-
lung zu gewährleisten. 
Für eine gesunde Kühlung sollte die Innentemperatur 
Ihres Wohnwagens zwischen 18 und 38 Grad liegen. 
Während der Reise müssen Sie Ihre Produkte im Küh-
lschrank aufbewahren. 

VERWENDUNG: Schalten Sie den Kühlschrank auf 
dem manuellen Bedienfeld ein. 
Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste an Ihrem Kühlschrank 
2 Sekunden lang.
Drücken Sie die Taste für die Pegeleinstellung 1 Se-
kunde lang, um die Kühlstufe einzustellen. 
Drücken Sie dann erneut die Taste für die gewünsch-
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te Kühlleistung.
Mit der Taste “Nachtmodus” können Sie Ihren Kühlsch-
rank leiser laufen lassen. Dazu genügt es, einmal die Tas-
te “Nachtmodus” zu drücken. 
Drücken Sie die Ein-/Aus-Taste 2 Sekunden lang, um Ih-
ren Kühlschrank auszuschalten. 
Trennen Sie die Stromversorgung des Kühlschranks über 
Ihr intelligentes Bedienfeld.

VERWENDUNG DES KOMBIKESSELS 

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-
dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Führen Sie den Kraftstofftank nicht aus, wäh-
rend er gefüllt wird.
Achten Sie darauf, beim Tanken einen Trichter mit Filter 
zu verwenden.
Bewahren Sie niemals brennbare, flüchtige und explo-
sive Materialien wie Verdünner und Benzin neben, um 
oder auf Ihrem Kessel auf.
Die Heizung wird kontinuierlich mit 12 V Strom versorgt. 
Achten Sie darauf, den Strom im reinen Betriebszustand 
nicht abzuschalten.
Der Sicherungskasten der Heizung befindet sich oben 
am Heizkörper in dem Bereich, in dem sich der Wasser-
tank befindet.
Achten Sie darauf, dass Sie Ihren Dieseltank nicht unter 
10 % senken, da sonst Ihr Dieselfilter Luft produziert.
Je nach Nutzungsdauer des Dieselfilters ist darauf zu 
achten, dass er bei Verschmutzung ausgetauscht wird.

VERWENDUNG: Drücken Sie einmal die Haupttaste, um 
Ihren Kessel zu starten.
Drehen Sie im Bildschirmmenü die Haupttaste nach links 
und rechts, um zur Heizung zu gelangen, und drücken 
Sie einmal die Mitte der Haupttaste.
Stellen Sie die Zeit, die Sie laufen möchten, und den 
Wert der Umgebungstemperatur ein, und Ihre Heizung 
beginnt zu arbeiten.
Der Kombikessel ist je nach Wetterlage in 5 bis 10 Minu-
ten einsatzbereit.
Um es auszuschalten, drücken Sie erneut die Home-Tas-
te und bestätigen Sie das Herunterfahren.

Der Kessel läuft automatisch, bis er sich selbst auf die 
entsprechende Abschalttemperatur gebracht hat.

EINSTELLUNG DES WINTER-SOMMER-MODUS: Sie 
können den Drehhebel unter der linken Seite des Eta-
genbetts oder an der Blaslüfterplatte bei dem Modell 
mit Innenküche auf den Modus R (Sommer) oder L 
(Winter) einstellen. Im Sommermodus wird nur das 
Wasser erwärmt. Der Wintermodus erwärmt sowohl 
das Wasser als auch die Umgebungsluft.

HEISSWASSERVERBRAUCH: Nachdem Sie Ihren Heiz-
kessel gestartet haben, fließt heißes Wasser zwischen 

5 und 10 Minuten in alle Ihre Wasserhähne.

KLIMAANLAGE

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-
dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

ACHTUNG: Nur autorisierte und geschulte Personen 
(Fachleute) dürfen das TRUMA-Produkt gemäß der 
Montage- und Betriebsanleitung und den aktuell 
anerkannten technischen Regelwerken installieren, 
reparieren oder eine Funktionsprüfung durchführen.
Gerätesicherungen und Anschlusskabel sollten nur 
von Fachleuten ausgetauscht werden.
Die Gerätesicherung Typ 230 V, T 6,3 A H (langsam, IEC 
127) befindet sich im elektronischen Steuergerät im 
Gerät und muss immer gegen die gleiche Sicherung 
ausgetauscht werden.
Der Luftauslass und der Umlufteinlass dürfen auf kei-
nen Fall behindert werden.
Um eine Beschädigung des Gerätes zu vermeiden, 
darf es nicht kontinuierlich mit einer Steigung von 
mehr als 8 % betrieben werden.
Ihre Klimaanlage ist auf minimalen Stromverbrauch 
ausgelegt. Dennoch sollten Sie vor dem Betrieb des 
Gerätes prüfen, ob der Wohnwagen über eine ausre-
ichende Sicherungsabsicherung (mind. 6 A) verfügt.
Wenn möglich, parken Sie das Auto im Schatten.
Eine Verdunkelung mit Jalousien und/oder Jalousien 
reduziert den Wärmegewinn.
Reinigen Sie Ihre Decke in regelmäßigen Abständen. 
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(Verschmutzte Decken heizen sich stärker auf als saube-
re Decken.) Halten Sie alle Türen und Fenster geschlos-
sen, während Sie sich im Kühlmodus befinden.
Im Heizmodus verwenden Sie einfach die “hohe” Geblä-
sestufe für schnelles Aufheizen. Stellen Sie sie im Dauer-

betrieb auf “mittel” oder “niedrig” ein.

VERWENDUNG: 

IR-EMPFÄNGER UND MANUELLES EIN-/AUSSCHALTEN: 
Am IR-Empfänger (M) befindet sich eine zusätzliche Tas-
te, mit der das Gerät auch ohne Fernbedienung (z.B. mit 
Kugelschreiber) ein- und ausgeschaltet werden kann.
Wird das Gerät mit dieser Taste eingeschaltet, wird das 
System automatisch auf Werkseinstellungen zurückge-
setzt (Automatikbetrieb 22 °C).

EINSCHALTEN: Schalten Sie die Klimaanlage mit dem 
Ein-/Ausschalter der Fernbedienung ein. Die vorherigen 
Einstellungen werden vererbt.
Der Umluftventilator funktioniert nach dem Einschalten. 
Der Kompressor schaltet sich spätestens nach 3 Minuten 
ein und die blaue (Kühlung) / gelbe (Heizung) LED blinkt.
Verwenden Sie die Tasten “+” und “–”, um die Raumtem-
peratur einzustellen.
Wählen Sie die gewünschte Betriebsart durch ein- oder 
mehrmaliges Drücken der Taste “MODE” aus.
Automatik (Kühl- oder Heizbetrieb je nach Einstellung 
der Raumtemperatur)
Wenn die mit der Fernbedienung im Kühlmodus gewäh-
lte Raumtemperatur erreicht ist, schaltet sich der Kom-
pressor ab und die blaue LED am IR-Empfänger erlischt. 
Der Umluftventilator arbeitet weiter, um für die Belüf-
tung zu sorgen. Wird die eingestellte Raumtemperatur 
überschritten, kehrt das Gerät automatisch in den Kühl-
betrieb zurück.
Wenn die mit der Fernbedienung im Heizbetrieb gewäh-
lte Raumtemperatur erreicht ist, schaltet sich der Komp-
ressor aus und die gelbe LED am IR-Empfänger erlischt. 
Der Umluftventilator sorgt weiterhin für Belüftung. Sinkt 
die Temperatur unter die eingestellte Raumtemperatur, 
schaltet das Gerät automatisch in den Heizbetrieb.
Liegt die Außentemperatur unter 4 °C, ist eine Behei-
zung nicht möglich. Bei einer Temperatur zwischen 4 °C 

und 7 °C

Das Gerät schaltet kurzzeitig auf Auftauen um. Der 

Heizmodus ist bei Temperaturen über 7 °C unbegren-

zt verfügbar.

Um sicherzustellen, dass der Innenraum bei niedri-

gen Temperaturen möglichst effektiv beheizt wird, 

arbeitet die Klimaanlage bei Raumtemperaturen un-

ter 12 °C auf einem “niedrigen” Niveau. Bei Erreichen 

von 12 °C schaltet die Klimaanlage automatisch auf 

die in der Fernbedienung gewählte Gebläsestufe um.

Im Automatikmodus werden der Kühl-/Heizmodus 

und die Lüfterstufe in Abhängigkeit von der Raum-

temperatur automatisch gewählt.

Im Umluftbetrieb wird die Raumluft umgewälzt und 

durch Filter gereinigt. Am IR-Empfänger leuchten ke-

ine LEDs.

Wählen Sie für die Lüftereinstellung die gewünschte 

Lüfterstufe aus, indem Sie die Lüfterstufentaste ein- 

oder mehrmals drücken.

AUSCHALTEN: Drücken Sie den “Ein/Aus-Schalter” auf 

der Fernbedienung, um sie auszuschalten. Die Fern-

bedienung und das Gerät schalten sich aus.

Wird die Klimaanlage wieder eingeschaltet, blinkt die 

blau/gelbe LED. Das Umluftgebläse startet und der 

Kompressor schaltet sich nach maximal 3 Minuten 

ein.

FILTER FÜR DEN AUSSENBEREICH:

Die Lufteinlass- und -auslassöffnungen des Konden-

sators befinden sich an der Unterseite des Wohnwa-

gens. Um das Eindringen von Reise- oder Umgebun-

gsstaub zu verhindern, sind zwei waschbare Filter 

auf dem Sockel installiert. Um ihn zu reinigen, wird 

die Schraube des Pop-up-Deckels gelöst und der Fil-

terdeckel öffnet sich nach unten, zieht ihn zu Ihnen 

heran und befreit ihn von seiner Verbindung, die als 

hinteres Scharnier fungiert. Nachdem der Filter mit 

Wasser gewaschen und getrocknet wurde, wird er im 

umgekehrten Prozess eingesetzt.
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INNEN-FILTER:

Entfernen und reinigen/ersetzen Sie die Filter gemäß 

den Anweisungen in der Bedienungsanleitung des Pro-

dukts und setzen Sie sie wieder ein.

NUTZUNG DER MOBILEN KASSETTENTOILETTE

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-
dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

ACHTUNG: Reisen Sie nicht mit vollen Tanks.
Verwenden Sie keine Haushaltschemikalien, um Ihre Toi-
lette zu reinigen, da diese Teile und Dichtungen beschä-
digen. 

VERWENDUNG: Ihre Kassettentoilette besteht aus zwei 
Teilen:
Waschwasser-Tank
Fäkalientank (schwarz)

SPÜLEN

Füllen Sie den Waschwassertank mit Wasser und dem 

Waschwasserzusatz “Aqua Rince Plus”.

Drücken oder ziehen Sie den seitlichen Hebel.

Für einen effektiven Siphon drücken Sie den Kolben 

oder die Pumpe 3-4 Mal kurz und schnell. Wenn Ihre To-

ilette elektrisch ist, reicht es aus, den Knopf gedrückt zu 

halten.

ABFALLBEHÄLTER (SCHWARZ)

Vorbeteitung:

Trennen Sie die beiden Tanks mit dem Griff an der Rü-

ckseite. Fügen Sie 2L-3L Wasser und die richtige Menge 

“Aqua Kem Blue” hinzu.

Entleeren:

Wenn der Tank entleert werden muss, beachten Sie die 

Füllstandsanzeige des Fäkalientanks (je nach Modell).

Bringen Sie den Tank in die spezielle Entwässerungss-

tation auf dem Campingplatz (wenn es keine Abflusss-

tation gibt, in eine normale Toilette, die an die Kanali-

sation angeschlossen ist).

Drehen Sie das Ausgießrohr und entfernen Sie den De-

ckel.

Halten Sie die Entlüftungstaste während des Ein-

gießens mit dem Daumen gedrückt. Der Auslauf sollte 

nach unten zeigen und den Fäkalientank entleeren.

MPPT-VERWENDUNG

WICHTIG: Lesen Sie die Bedienungsanleitung des Pro-
dukts, um detaillierte Informationen zu erhalten.

VORSICHT: Niemals in einer feuchten Umgebung bet-
reiben.
Achten Sie immer darauf, dass um das Produkt herum 
genügend Freiraum für die Belüftung vorhanden ist.

VERWENDUNG: Das Solarladegerät schaltet sich ein, 
sobald es an eine Batterie und/oder ein Solarpanel an-
geschlossen ist. 
Sie können über den Bildschirm des Geräts auf 3 Infor-
mationsbildschirme zugreifen, indem Sie die Tasten “+” 
und “–” drücken. Wenn Sie nichts unternehmen, wird 
nach 20 Sekunden 1. Es wird automatisch zum Infor-

mationsbildschirm zurückgekehrt.
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ZUSÄTZLICHE HINWEISE

Alle Geräte und elektrischen Geräte im Wohnwagen haben Sicherungen hinter den Handschlüsseln im Bedien-

feld. Bei einem nicht funktionierenden Gerät muss eine Sicherungsprüfung durchgeführt werden.

Auf der linken Seite des Wohnwagens befindet sich ein 220-V-Stadtnetzanschluss. Der elektrische Anschluss 

erfolgt mit dem Ladekabel, das Sie bei der Lieferung erhalten. In Fällen, in denen das Stadtnetz nicht auffindbar 

ist, werden 220V verwendet, indem der Öffnungsknopf am Wechselrichter im Batteriebereich (auf Wunsch im 

Schaltschrank) geöffnet wird. Nur Geräte mit bis zu 1000 W sollten über den Wechselrichter mit Strom versorgt 

werden. Andernfalls fällt der Wechselrichter aus. 

Die Bedienungsanleitungen für alle Ausrüstungsgegenstände des Wohnwagens befinden sich in der Verpac-

kung, die Sie erhalten haben.

Der Schlüssel für die Nutzung der Abwassertanks und Stützen befindet sich im vorderen Korb.

Wenn der Wohnwagen mit einem Stabilisator ausgestattet ist, befinden sich Schloss und Schlüssel im Inneren 

des Stabilisatorkastens.

21Camppass Kullanım Kılavuzu



BESTIMMEN SIE 
IHRE ROUTE

CAMPPASS

444 0 537
www.camppass.at
info@camppass.at

Rastenfeld 217, 3532 Rastenfeld


